

走在前列

聚焦落实

1310

具体部署

锚定一个目标

激活三大动力

奋力实现十大新突破

最是广东好风景

金秋十月，稻菽飘香；祖国大地，气象万千。

在首都北京，有朋自远方来，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛高朋满座，携手奔向下一个金色十年；在“天堂之城”杭州，运动健儿你追我赶，第19届亚运会热火朝天，中国体育代表团争金夺银一骑绝尘；在“千年商都”广州，万商云集，第134届广交会门庭若市，全球客商找寻中国商机……行进在中国式现代化的康庄大道上，万里河山处处好风光。

风起南粤，潮涌珠江；一马当先，万马奔腾。

作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，广东在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。今年4月，在新征程开局起步的关键节点，习近平总书记亲临广东视察，为广东指明航向。总书记强调，广东要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，在推进中国式现代化建设中走在前列。

殷殷嘱托绕耳畔，谆谆教导记心间。广东沿着总书记指引的方向，把握大局、顺应规律、立足实际，明确“锚定一个目标，激活三大动力，奋力实现十大新突破”的“1310”具体部署，出炉推进中国式现代化广东实践的施工图、任务书，锚定“走在前列”总目标，吹响集结号，擂起奋进催征的金鼓，以“再造一个新广东”的闯劲干劲拼劲再出发。

“港车北上”“澳车北上”政策落地实施，粤港澳大湾区建设迈出坚实步伐；深圳建设中国特色社会主义先行示范区，立标打样敢为人先，不断创造令世界刮目相看的发展奇迹；印发关于新时代广东高质量发展的若干意见，高水平推进现代化……广东激活改革动力，再造体制机制新优势，进一步提升改革精气神，立定时代潮头。

粤港澳大湾区科学论坛人才济济，汇集全球近百位院士及各领域专家“头脑风暴”；“人体蛋白质组学国际大科学计划”国际总部落户广州，进一步提升自主创新能力；区域创新综合能力连续六年位居全国第一，“深圳—香港—广州科技集群”创新指数连续三年位居全球第二……广东激活创新动力，再造发展活力新优势，牢牢把握创新第一动力，焕发出热烈升腾的时代气象。

纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设，坚持实体经济为本、制造业当家，一体推进教育强省、科技强省、人才强省建设，深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”，全面推进海洋强省建设，深入推进绿美广东生态建设……围绕中国式现代化建设中心任务，围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，广东奋力实现“十大新突破”，努力焕发新气象、闯出新路，谱写现代化建设新篇章。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。从改革开放的先行一步，到中国式现代化的走在前列，一个崭新的广东已整装出发。广东正以坐不住、等不起、慢不得的责任感和紧迫感，以新担当新作为推动“1310”具体部署落地落实，奋力把中国式现代化广东实践的“施工图”变成“实景图”，不断演绎新的精彩、书写新的传奇。

·罗仕·

出品人 杜传贵 林海利

总策划 孙璇 胡泉 黄卫红

总编辑 林兆均 李艳文 黄建集

总执行 马汉青 吴江 刘云 邓琼 黄丽娜 龚丹枫 郑华如

2023年10月27日/星期五 要闻编辑部 主编 袁建 徐雪亮 副主编 李金宝 校对 杜文杰

